Dobrý deň vážení spoluobčania!

Dovoľte mi, aby som sa Vám prihovorila v tejto slávnostnej chvíli, len pár hodín potom, ako sme vo svojich rodinách perlivým šampanským privítali rok 2019 a zároveň zbilancovala uplynulý rok – rok 2018.

Naša obec mala k 31.12.2018 875 obyvateľov, čo je o 8 menej ako pred rokom. Z toho bolo 435 mužov a 440 žien. Priemerný vek obyvateľov bol 42,6 roka.
Do obce sa na trvalý pobyt prihlásilo 10 občanov a z trvalého pobytu sa odhlásilo 13 občanov.
Obec sa rozrástla o 6 nových občanov, ktorými sú:
Tamara Machovičová,
Marek Málik, 

Sára Macová,

Bianka Rajnohová,
Alžbeta Zámečníková,
Samuel Rolinec.

Kolobeh života však vraví, že tak ako sa človek na svet rodí, tak musí z neho aj odísť. Hoci nás táto skutočnosť vždy napĺňa smútkom, sme proti nej bezbranní. A v r. 2018 nás opustilo týchto 10 občanov:
Jozef Varačka, ktorý zomrel vo veku 77 rokov,

Galina Ľubimová, zomrela vo veku 88 rokov,

Pavol Hurta, zomrel vo veku 78 rokov,

Mária Machovská, zomrela vo veku 91 rokov,

Jozef Mihálik, zomrel vo veku 77 rokov,

Jozef Vlčko, zomrel vo veku 56 rokov,

Ing. Marko Moravčík, zomrel vo veku 75 rokov,

Stanislav Hladký, zomrel vo veku 78 rokov,

Jana Gulová, zomrela vo veku 44 rokov a 
Eduard Bílik, ktorý zomrel vo veku 42 rokov a

Jozefa Čellárová, ktorá zomrela vo veku 69 rokov.


V roku 2018 bola politická situácia na Slovensku poznačená nestabilnými vzťahmi a proces stabilizácie bol veľmi zdĺhavý. Toto všetko malo vplyv na činnosť samospráv. Z výziev do ktorých sa naša obec zapojila sme získali príspevok na činnosť OZ Poniklec-Váh a získali sme časť financií na budovanie kamerového systému v obci. Ďalej sme žiadali o dotáciu na rekonštrukciu kultúrneho domu, avšak tá ani po 18 mesiacoch od podania žiadosti stále nie je vyhodnotená. Papierovo sme boli úspešný aj so žiadosťou o získanie dotácie na kompostéry do domácností, ale legislatívny proces taktiež nie je ani po viac ako 9 mesiacoch od priznania dotácie ukončený.


Z vlastných zdrojov sme zabezpečili projektovú dokumentáciu k vybudovaniu novej trafostanice v obci, veľmi nákladná bola oprava IFY, nemalá čiastka bola potrebná i na opravu miestnych komunikácii. Koncom roka sme započali s čiastočnou rekonštrukciou budovy OŠK. 

Tento rok bol turbulentný hlavne v oblasti plánovanej výstavby dvoch 12 bytových nájomných bytov, kde sme museli absolvovať nové výberové konanie na dodávateľa stavby, obnoviť územné konanie a v týchto chvíľach je pred podpisom vydanie stavebného povolenia. Dúfam, že už nám naozaj nič nebude stáť v ceste a v budúcom roku zahájime výstavbu oboch nájomných domov.


V septembri obec obdržala výpoveď z nájmu od p. Dr. Piešťanskej, ktorá sa rozhodla presťahovať svoju ambulanciu do Hlohovca. Poslanci obecného zastupiteľstva i ja sme si plne uvedomovali následky tohto kroku. Ihneď som zahájila rokovania s VÚC Trnava, ponúkli sme priestory na prenájom za účelom zriadenia ambulancie, avšak všetky naše pokusy boli neúspešné. Odpoveďou všetkých oslovených bolo, že súčasné financovanie zdravotníctva predpokladá, že lekár na chod ambulancie potrebuje aspoň 1500 pacientov a nás v našom lekárskom obvode bolo iba 800. Obec vie síce ponúknuť záujemcom priestory, ale bohužiaľ nevie lekárovi zabezpečiť tých potrebných 1500 pacientov. A to je dôvod, prečo ambulancie na malých obciach postupne ukončovali svoju činnosť, tak ako sa to stalo aj u nás. Priestory sú však i naďalej ponúknuté na prenájom za účelom zriadenia zdravotníckeho zariadenia.


Ďalším dôsledkom rozhodnutia Vlády SR je, že obec bude od 1.9.2019 povinná poskytnúť všetkým žiakom ZŠ bezplatné stravovanie. Pre našu obec to znamená, že do tohto termínu musí vybudovať novú školskú kuchyňu v budove ZŠ, čo predstavuje náklad cca 50.000 €, ktoré v súčasnosti v plnej výške nemáme k dispozícii. Aby sme však dodržali zákon, budeme musieť nájsť cestu financovania aj tohto projektu, čo bude teraz našou hlavnou prioritou.


V minulom roku naša obec žila i kultúrnym životom a vďaka  našim pedagógom a deťom zo ZŠ a MŠ sme stavali máj, oslavovali Deň matiek a očakávali príchod Vianoc. Nádherné výrobky si žiaci pripravili aj na predaj na Vianočných trhoch. Za všetko vynaložené úsilie sa deťom vedenie obce odvďačilo oslavami MDD a mikulášskymi balíčkami. Touto cestou chcem poďakovať celému pedagogickému zboru za doterajšiu spoluprácu a verím, že v nej budeme pokračovať aj v ďalšom roku. 
V júni sme naviazali na tradičnú slávnosť Jánskych ohňov, v septembri sa uskutočnili prvé majstrovstvá vo varení gulášu, v októbri sme absolvovali posedenie s dôchodcami pri príležitosti mesiaca úcty k starším, v novembri sme uvítali novonarodené deti, v decembri sme privítali Mikuláša a usporiadali Vianočnú výstavu, spojenú s vianočnými trhmi. Posledný deň v roku sme absolvovali silvestrovský výstup na Holý vrch a túru ukončili slávnostným prípitkom pri buku. 

Ani jednu z týchto akcií by obec nedokázala zorganizovať bez pomoci dobrovoľníkov, ktorých si nesmierne vážim a chcem im touto cestou vysloviť svoje srdečné poďakovanie. Rovnako mi pri kultúrnej činnosti boli nápomocné aj spoločenské organizácie v obci a miestny podnikatelia, ktorým rovnako srdečne ďakujem. Verím, že aj v r. 2019 budeme pokračovať v započatej spolupráci a spoločne sa nám podarí zviditeľňovať našu obec.

Na záver Vám vážení občania chcem spoločne s poslancami ObZ a pracovníkmi obce popriať do Nového roka 2019 pevné zdravie, šťastie, lásku a vzájomné porozumenie. 


Šťastný a úspešný rok 2019!

